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LIVORNO 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE DI LUN EDÌ 16/03/2009 
PRESENTI: II Parroco, Don Jean, F. Caccavale, M. Cossu, C. Antonovic, C. Agarini, L. Bogi, M. G. Arru, L. 
Paperini, M. Conte, L. Del Bravo, M. Giambini, S. Mainardi, P. Riso, A. Marchetti, Rosaspina, M. Vanzi, e M. 
Sassaroli. 
ASSENTI GIUSTIFICATI : M. Paperini. 
Lunedì 16 marzo 2009, alle ore 21,20, si è riunito il Consiglio Pastorale Parrocchiale della nostra Comunità, per 
discutere il seguente ordine del giorno; 
1)    Bilancio della Parrocchia al 31.12.2008; 
2)   Assemblea dei Consigli Pastorali delle Parrocchie del 3° Vicariato;  
3)   Visita Pastorale del Vescovo al terzo Vicariato; 
4)   Varie ed eventuali. 
Presiede il Parroco che, accertata la presenza del numero legale dei Consiglieri, inizia la riunione leggendo un 
brano tratto dal Libro dei Re per poi dirci come il cammino verso la Pasqua sia un cammino battesimale ma, 
soprattutto, un cammino di conversione e che non possiamo pretendere che Dio operi e faccia quanto noi 
pensiamo sia giusto: lasciamo invece che il Signore agisca liberamente accettando la sua volontà. 
Don Gino fa consegnare a tutti i presenti la bozza del Bilancio della Parrocchia chiuso al 31.12.2008 assieme a 
copia del Bilancio dell'anno precedente - per consentire di compiere un opportuno raffronto - e analiticamente ne 
presente e commenta le varie poste rimarcando che sia il totale delle entrate e, conseguentemente delle uscite, 
sia diminuito rispetto allo scorso 2007 ( - €. 1.696,00). Anche quest'anno vi è stata comunque la possibilità di 
accantonare nel "Fondo manutenzione chiesa" la somma di 17.950 euro. Dopo aver dato alcune risposte circa le 
"Entrate/Uscite c/terzi" il bilancio è approvato all'unanimità. 
Mentre il Diacono Franco consegna l'apposito "Avviso per i Consigli Pastorali" ai consiglieri, il Parroco 
annuncia - raccomandando a tutti la partecipazione - che venerdì prossimo 20 marzo, alle 21,00, presso il nostro 
teatro si terrà la prima Assemblea/Incontro di tutti i Consigli Pastorale del Vicariato per trattare il seguente 
Ordine del giorno: 
•     Momento di preghiera (Atti 2, 42.48) 
•     Calendario e preparazione della visita pastorale del Vescovo al Vicariato; 
•     Prospettive di unità nel lavoro pastorale tra le parrocchie del vicariato. 
Prosegue don Gino proponendo che, essendogli stato richiesto - da diverse persone - se non veniva effettuata 
la cena del digiuno ed il ritiro in preparazione alla Pasqua, di fare le due cose tra sabato 28 e domenica 29 
marzo in questo modo: sabato, dopo la S. Messa vespertina, momento di riflessione e preghiera con cena del 
digiuno (offerte da destinare alla Caritas) e domenica, dalle 10 alle 11, altro momento di riflessione assieme ai 
genitori dei bambini del catechismo. Il suggerimento è accolto. 
Il diacono Franco richiama ora tutti ad essere presenti all'incontro del 20 marzo invitando a partecipare 
soprattutto ai vari incontri previsti dalla visita del Vescovo: sono cose utili per conoscersi, per conoscere le 
difficoltà che ogni C.P.P. deve affrontare e per cercare di capire le finalità delle "UNITA' PASTORALI" che il 
Vescovo intende realizzare. Detti incontri, in primo luogo, servono particolarmente a Mons. Giusti che vuole 
conoscere a fondo tutto il territorio della sua Diocesi, tutte le varie problematiche che gli saranno presentate e 
sottoposte alla sua attenzione. 
Luca Paperini dice di non aver compreso cosa si voglia intendere con "Unità pastorale"; gli sembra necessario 
ed opportuno che si debba scendere nei particolari affrontando l'argomento in modo approfondito. 
Risponde Franco facendo presente che questi incontri voluti dal Vescovo sono una prima presa di contatto; 
l'intento, però, dovrebbe essere proprio quello che dice Luca. 
Per la prossima Settimana Santa ancora Franco, pur non scendendo nei particolari, ne conferma le celebrazioni 
e gli orari soliti precisando che l'incontro serale di martedì santo verterà sul tema della "lavanda dei piedi", che 
gradirebbe fare la processione della Domenica delle palme, con foglie appunto di palme, e che Lara non potrà 
quest'anno pensare e curare la Via Crucis del Venerdì Santo. 
Prima di terminare la riunione, sono le 23,00, vengono recitati i salmi suggeriti dalla liturgia odierna. 
 

 
 

La segreteria 


